

35个派出所获全国全省首批 “枫桥式公安派出所”称号 车俊袁家军看望代表

《浙江日报》记者 王国锋 李攀

30日,全省公安派出所工作会议在杭举行,30个公安派出所获全省首批“枫桥式公安派出所”称号。此前,我省有5个公安派出所获评全国首批“枫桥式公安派出所”。

会前,省委书记车俊、省长袁家军看望了全国、全省首批“枫桥式公安派出所”所长。陈金彪、王昌荣一同看望,王双全一同

看望并出席会议。

车俊向荣获全国、全省首批“枫桥式公安派出所”的英雄集体表示祝贺,向全省广大公安民警辅警致以新年问候。他说,“枫桥经验”产自浙江、源于公安。今年5月,习近平总书记在全国公安工作会议上发表重要讲话,强调要把“枫桥经验”坚持好、发展好。你们所在集体获评全国、全省首批“枫桥式公安派出所”,是光荣更是责任。

你们是全国公安派出所的标杆,是展示新时代“枫桥经验”的窗口。

车俊说,2019年我省在推进“两个高水平”建设上取得新的重大进展,这离不开全省广大公安民警特别是基层派出所民警的辛勤付出。公安派出所是推进省域治理现代化的重要基础。希望全省公安派出所认真贯彻党的十九届四中全会精神,按照省委十四届六次全会的部署,毫不动摇坚持党对公安工作

的绝对领导,坚持发展新时代“枫桥经验”,把“最多跑一次”改革的理念落实到公安工作各领域,常态化开展“三服务”活动,多元化化解矛盾,全时空守护平安、零距离服务群众,在高水平推进省域治理现代化中展现更大担当、作出更大贡献。省委、省政府和各级党委、政府将一如既往地支持公安派出所开展工作,认真落实爱警惠警、从优待警各项措施,努力为大家解决后顾之忧。

因救人被重度烧伤的 派出所所长林剑: 期待新皮长好那天, 重新穿上警服

见习记者 许金妮 通讯员 胡潇

林剑记得,“砰”地一声巨响后,自己被气浪冲出了厨房,倒在地上,脑子里一片空白。等稍微缓过神来,爆燃的大火已经在自己身上“噼里啪啦”地烧起来。甚至没感觉到疼痛,他就下意识地去寻找困在火场里的其他人,赶在火浪再度袭来之前,拉住自杀女子的父亲,冲了出来。

那一刻,林剑觉得自己脱险了。那些广为流传的他是如何在现场忍着伤痛指挥救灾、如何将救护车让给受伤女子的事迹,他都觉得自己只是在做本职工作而已。

今年10月,因为在处置一名女子放燃煤气自杀的警情中表现突出,省公安厅给舟山定海岑港派出所所长林剑记一等功1次。

“你到阎王那走了一遭。”同事用颤抖的声音告诉他。上了救护车后,林剑逐渐失去意识,后来才知道,自己是从死到生被抢救过来的。(下转2版)



舞龙舞狮 迎新年

12月30日,德清县三合幼儿园开展“传统民俗闹新春”迎元旦活动,小朋友们在舞龙舞狮、年货节、小游戏、品年味等活动中,感受年味,开心迎接新年。

王正 摄

诉源治理显成效了

浙江法院收案数近10年首次负增长,全国唯一!

本报记者 许梅 通讯员 高媛萱

本报讯 今年1—11月全省法院新收案1578658件,同比下降4%,这是近10年来我省法院收案数首次出现负增长,浙江由此成为全国唯一负增长的省份,同时全省法院主要质效指标继续保持在全国前列。30日,记者从省高院召开的诉源治理十大典型事例暨示范诉讼服务中心、优质服务群众先进个人新闻发布会上获悉了该消息。

省高院副院长何鑑伟说,近年来,全省法院充分发挥“枫桥经验”源地的政治优势,主动将法院调解工作置于党委政府大治理格局之中,变“以我为主”为“主动配合”,推动形成“社会调解优先,法院诉讼断后”的递进式矛盾纠纷分层过滤体系,形成纠纷解决新格局。

据了解,我省出台《关于诉讼服务中心

成建制入驻社会治理综合服务中心、完善一站式递进分层解纷机制的实施意见》,推进诉讼服务中心成建制入驻党政主导的社会矛盾纠纷调处中心。目前,全省94家基层法院已有90家完成入驻,入驻率95.7%,矛盾纠纷多元共治的联动效应基本形成。

何鑑伟介绍,全省加强村(社区)“无讼”文化建设,通过综治综调、法庭指导的镇域纠纷解决模式和联动调处、无讼无访的村域纠纷解决模式,努力做到“隐患不出网、纠纷分级调、案件庭前解”。

早在2017年,浙江就推出了在线矛盾纠纷多元化解平台(ODR),在全国率先迈出递进、智能解纷的创新步伐。目前,该平台访问量已突破562万人次,流转案件72万件,调解成功63.3万件。

对民间借贷、劳动报酬纠纷等事关群众切身利益的矛盾纠纷多发领域,我省法院综合施策,重点突破。以民间借贷领域

为例,我省法院强化协同治理,建立职业放贷人名录、税款征收联动机制。2018年,全省法院民间借贷收案数由2017年上升25.5%转为下降5.6%,今年1—11月又同比下降29.32%。

我省法院还大力推进诉讼服务中心标准化建设,积极推动诉讼服务领域“最多跑一次”改革。目前,全省107家法院已基本建成“一站式”新型诉讼服务中心,全面提供导诉、分流、立案、信访、保全、调解、执行、判后答疑等诉讼服务。此外,我省法院全面推广新型便民立案方式,网上立案和跨域立案已实现省内全面畅通,跨域立案实现与全国法院的互联互通。我省法院还以诉讼服务大厅、司法公开网、12368司法服务热线、短信平台、移动客户端“五位一体”全面构建新型司法服务模式,截至12月27日,约213.4万件案件在线上开展诉讼活动。



休刊启事

元旦期间,本报休刊一期,即:1月1日(星期三)休刊。敬请关注。

本报编辑中心

导读

虞关荣等黑社会性质组织案一审宣判

长三角一体化司法在嘉兴展开美丽画卷